



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Дорогие омичи!

**Поздравляю вас с Новым
годом и Рождеством!**

2016 год стал для Омска годом успешного завершения сразу нескольких важных проектов, общая цель которых – улучшение качества жизни омичей.

Реконструкция Любинского проспекта, открытие обновленного сквера имени 30-летия ВЛКСМ, строительство новых спортивных и детских игровых площадок – таким запомнится год 300-летнего юбилея Омска.

В этом году мы подводили итоги трехвекового развития нашего города, ежедневно всеми силами старались сделать его еще уютнее и комфортнее для проживания каждого жителя. Необходимо и в дальнейшем не опускать поднятую планку, благоустраивать новые территории и реконструировать магистрали, строить новые социальные объекты и возрождать памятники архитектуры. Уверен, омичам это по силам.

Новый год – удивительный праздник, который всех объединяет. Близкие, коллеги, друзья собираются вместе, чтобы сказать друг другу самые важные слова, вместе встретить наступающий год и загадать сокровенные желания.

Пусть в новом году у вас будет больше возможностей для реализации самых смелых планов! Пусть все мечты претворяются в жизнь! Пусть вам сопутствуют счастье, удача и успех!

**Депутат Омского городского
Совета А.Ю. Саяпин**

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 9 (133) декабрь 2016 год



**Дорогие земляки!
Искренне поздравляем
вас с наступающим
Новым годом и Рождеством Христовым!**

Уходящий год – год 300-летия Омска – навсегда останется в истории города как еще одна славная страница. Нам многое удалось сделать для того, чтобы наш город стал еще лучше.

Завершено благоустройство Любинского проспекта. Выполнена небывалая по масштабу программа ремонта дорог. Октябрьский и Ленинский округа соединил долгожданный путепровод на улице 15-я Рабочая. Новую жизнь получили зеленые зоны города – скверы Дружбы народов, им. 30-летия ВЛКСМ, на улице Лизы Чайкиной и др. Сотни нуждающихся семей досрочно получили новые квартиры по программе переселения из аварийного жилья. Завершается благоустройство Омской крепости. Это и многое другое – результат совместной работы органов власти всех уровней, бизнеса, общественников, неравнодушных горожан.

Юбилей города дал Омску хороший импульс для улучшения городской среды. И мы должны в 2017 году сделать все, чтобы темпы позитивных изменений не снижались. Благополучия и счастья, здоровья вам и вашим семьям в наступающем новом году!

**Мэр города Омска В.В. Двораковский
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст**

**Дорогие жители округа!
От всей души поздравляю вас с самым любимым
семейным праздником – Новым годом!**

Каждый из нас встречает его с верой в самое доброе и светлое. Хотелось бы, чтобы все хорошее, что радовало вас в уходящем году, нашло свое продолжение в году наступающем.

Уходящий год для Омска был юбилейным. Сегодня с полным правом можно сказать, что к своему 300-летию город пришел с определенными достижениями во всех сферах жизни. За прошедшие десятилетия его облик существенно изменился, появились новые современные здания, благоустроенные магистрали. Много сделано для сохранения культурно-исторического наследия и озеленения территорий.

В 2016 году совместными усилиями нам удалось сделать округ еще более красивым и комфортным для проживания. Уверен, Омск получил новый импульс к дальнейшему развитию и процветанию.

Пусть 2017 год станет годом созидания, а жители округа ощутят изменения к лучшему. Пусть всем вашим добрым начинаниям сопутствует успех! Сердечно желаю вам крепкого здоровья, достатка и уюта в доме, мира и любви!

**Глава администрации
Центрального административного
округа города Омска
С.И. Дмитриенко**



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

25 ДЕКАБРЯ СОСТОИТСЯ ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ

В сквере им. 30-летия ВЛКСМ будет организован большой костюмированный фестиваль.

Основные новогодние праздники в Центральном округе состоятся 24 и 25 декабря.

24 декабря состоится открытие сразу двух окружных елок: в 12.00 на Площади Праздников (ул. 21-я Амурская, 206), а в 16.00 в саду «Сибирь» (ул. 4-я Челюскинцев, 2а).

В программе окружных мероприятий работа интерактивно-игровых площадок, спортивные состязания для детей и взрослых, катания на лошадях, показ театрализованного представления «Новогодняя мозаика» с участием творческих коллективов областного колледжа культуры и искусства.

На следующий день – 25 декабря в 15.00 в сквере имени 30-летия ВЛКСМ огни

зажжет главная окружная елка. Если в прошлом году омичи могли принять участие в параде Снеговиков, то особенностью нынешнего праздника станет фестиваль Дедов Морозов и Снегурочек.

**25 декабря в 17.00
в парке культуры и отдыха
им. 30-летия ВЛКСМ
(ул. Масленникова, 136) –
открытие Главной городской
елки «Новый год на
языке дружбы».**

«Все желающие могут прийти в costume главных новогодних персонажей и почувствовать себя добрыми волшебниками, причем в прямом смысле этого слова. Среди участников фестиваля будет организована благотворительная акция по сбору



Дед Мороз и Снегурочка – самые желанные гости праздника

средств гигиены для детей, которые в этом нуждаются. Городской детской клинической больнице № 4 необходимы подгузники и детские шампуни, которые станут хорошим подарком малышам, оставшимся без попечения родителей и находящимся на лечении в этой больнице», – пояснила заместитель главы

администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.

Как и в прошлом году, все участники фестиваля получат купоны для участия в розыгрыше праздничной лотереи. Победителей ждут новогодние сюрпризы и подарки.

Традиционная рождественская елка ждет юных жителей округа 6 января 2017 года в

Драматическом Лицейском театре. В один день состоятся два праздничных мероприятия с показом спектакля «Летучий корабль» для детей из малообеспеченных семей.

В конце декабря стартует еще одна традиционная акция – «Киноелка». Ее участниками станут около 150 детей Центрального округа, попавших в трудную жизненную ситуацию, и детей, принимающих активное участие в массовых мероприятиях, проводимых администрацией округа.

В общей сложности в дни проведения новогодних и рождественских праздников на территории Центрального округа состоится более 350 мероприятий, как во дворах домов, так и на больших площадках.

**В ночь с 31 декабря на
1 января с 23.30 до 3.00
в парке культуры и отдыха
им. 30-летия ВЛКСМ
(ул. Масленникова, 136)
омичей ждут на игровую
программу «Первая. Но-
вогодняя. Танцевальная».**

НА ЗАМЕТКУ

На территории округа работают четыре катка массового катания, пять баз проката коньков, базы проката тюбингов, сноубордов и лыж. Залито 16 хоккейных площадок по месту жительства, 12 хоккейных площадок общеобразовательных учреждений.

СОВРЕМЕННЫЙ ОКРУГ – ФУНДАМЕНТ УСПЕШНОГО ГОРОДА

В этом году Омск отметил 300-летний юбилей. О том, что удалось достичь и, что еще предстоит сделать, мы поговорили с депутатом Омского городского Совета Алексеем Саяпиным.

- Алексей Юрьевич, завершается год 300-летнего юбилея Омска. В процессе подготовки к нему поднималось много вопросов на тему развития городской среды. Как Вы считаете, удалось ли в ходе реализации проектов достичь позитивных изменений в этом направлении?

- Подготовка к юбилею Омска началась еще в 2008 году. В перспективные планы было заложено много, к сожалению, кризисные явления внесли свои коррективы, и от реализации некоторых проектов пришлось отказаться. Однако несколько реализованных проектов привнесли позитивные изменения в облик города: реконструкция улиц Чокана Валиханова и Любинского проспекта. Такие проекты подтверждают, что мы можем сделать наш город более комфортным, отвечающим потребностям наших жителей в благоустроенной городской среде.

- Реконструкция улицы Чокана Валиханова действительно стала одним из крупных проектов последних лет. Вы много времени посвятили урегулированию вопросов, с которыми обращались жители. На Ваш взгляд, проект удался?

- В этом проекте я принимал самое активное участие. Мы провели огромную работу с жителями по разъяснению проекта и по урегулированию возникающих противоречий и споров. Благодаря реализации данного проекта, финансируемого компанией «Газпром», удалось создать не только красивую и качественно сделанную улицу, но и благоустроить дворы, отремонтировать фасады домов.

В этом году был реализован и второй аналогичный проект - обновленный Любинский проспект и прилегающие к нему скверы. Сегодня обсуждается вопрос объединения этих улиц. Практически достигнута договоренность о том, что будет реконструирована улица Ленина от улицы Чокана Валиханова до Любинского проспекта.

- Будучи депутатом, Вы постоянно проводите встречи с горожанами. Какие вопросы более всего волнуют омичей?

- Да, я действительно провожу огромное количество встреч с жителями – это прекрасная возможность обсуждать волнующие их темы: жилищно-коммунального хозяйства: капитальный ремонт, ОДН – все, что связано с жильем. Консультируем о том, как правильно использовать общедомовое имущество, связанное с рекламой. Дома, расположенные в центре города, пользуются у рекламодателей особой популярностью, и мы советуем, как правильно заключать договора и получать доход.

КСТАТИ

С апреля 2016 года успешно работает программа юридического консультирования жителей по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Другой наболевший вопрос наших жителей – это тротуары. В бюджете 2017 года предусмотрена соответствующая статья расходов на их ремонт, что позволит улучшить качество пешеходной зоны. В этом году при поддержке Администрации



Поддержка детского спорта – одно из важнейших направлений работы Алексея Саяпина

города нам удалось отремонтировать 5 тротуаров. Все они располагаются в социально значимых зонах: рядом с остановками, школами, поликлиниками.

- В 2017 году исполнится 25 лет с момента основания первого КТОСа. Как складываются Ваши отношения с общественниками?

- Очень конструктивно. Я считаю крайне важным активное сотрудничество с КТОСами, ведь они одними из первых получают информацию о потребностях и желаниях жителей. Наше взаимодействие с КТОСами складывается весьма плодотворно: у них есть пожелания и идеи, а я изыскиваю возможности и способствую их реализации, в том числе на уровне городской власти. Совместно с КТОСами мы активно развиваем такое направление как обустройство спортивных и детских площадок. В этом году я предложил Администрации города социальный проект «Малые архитектурные формы в каждый двор», который был поддержан. В результате во дворах многоквартирных домов было установлено 98 малых форм (качели, горки, песочницы и т.п.).

Я также являюсь членом комиссии ежегодного городского конкурса «Лучший КТОС города Омска». Считаю данный конкурс очень важным для развития КТОСов. Совместная работа людей по благоустройству собственных территорий способствует тому, что они объединяются, сплачиваются, у них появляются общие интересы, что в

совокупности стимулирует развитие территорий. КТОСы объединяют инициативных и неравнодушных жителей, а я всегда готов их поддержать, приобретая краску для окрашивания малых форм, хоккейных площадок и иных дворовых объектов, предоставляю инструменты, чтобы жители могли привести свои дворы в надлежащий вид.



Открытие спортивной площадки на улице Куйбышева, 144

- Наступает время празднования Нового года. Есть ли на Вашем округе какие-либо традиции, связанные с этим важным праздником и какие работы у Вас запланированы этой зимой?

- Да, конечно, традиции у нас есть. Я каждый год помогаю КТОСам в организации и проведении новогодних праздничных мероприятий. Обязательно ежегодно поздравляю активистов КТОСов, старших по домам, вручаю им новогодние подарки, в том числе подарки детям, участвующим в конкурсах. В этом году на территории

каждого КТОСа будет залита хоккейная коробка: ул. 20 лет РККА, 61, ул. Масленникова, 62/1, ул. Маяковского, 48 и на Иртышской набережной, 18. Я же всегда готов оказать посильную помощь в реализации таких проектов.

- Алексей Юрьевич, накануне Нового года принято не только подводить итоги, но и ставить новые задачи. Каковы Ваши планы на 2017 год?

- 2017 год будет насыщенным. Планов у нас много. Повышенное внимание будет уделено проекту «Безопасные дороги». Я являюсь координатором данного проекта.

Весной 2016 года вместе со снегом у нас «растаяли и дороги». Мною был подготовлен проект письма Председателю Правительства Дмитрию Медведеву с предложением вернуть Омску средства, которые изначально планировалось выделить на ремонт дорог по программе 2040. Моя инициатива была поддержана депутатским

корпусом, после чего оно было направлено в Москву. В итоге нам было выделено 750 млн. рублей. Сегодня для сохранения городских магистралей необходимо строить ливневые канализации, и этим вопросом я планирую активно заниматься в 2017 году, в том числе, восстановлением программы ремонта межквартальных проездов, освещением дворов и улиц, благоустройством придомовых территорий, чтобы Омск был городом, в котором хочется жить, работать, создавать семью и растить детей.

Евгения Камнева



Делать город уютным и комфортным для проживания необходимо общими усилиями

График личного приема депутата

КТОС «Центральный 3» 3-я среда месяца с 16-17 час. Пр. К. Маркса, 20а	КТОС «Центральный 4» 2-я среда месяца с 16-17 час. Пр. К. Маркса, 17	КТОС «Центральный 6» 1-я среда месяца с 16-17 час. Ул. 20 лет РККА, 83б
--	---	--

Помощник депутата - Камнева Елена Владимировна
Тел. 8-913-628-7661, 28-76-61

ГОРОД, ГДЕ Я ХОЧУ ЖИТЬ!

В очередном общегородском форуме «Омск-2016. Город, где я хочу жить!», состоявшемся в обновленном ДК «Рубин», приняли участие около 500 неравнодушных омичей.

На дискуссионных площадках представители власти, бизнеса, общественных организаций, профессиональных сообществ, руководители предприятий, организаций и учреждений социальной сферы оценили проделанную работу по подготовке к празднованию 300-летнего юбилея Омска и рассмотрели дальнейшие перспективы развития столицы Прииртышья.

На форуме мэр Вячеслав Дворников, подводя итоги подготовки к юбилею Омска, отметил: «Праздник дал не только эмоциональный, но и

значительный экономический эффект. Свыше 10 миллиардов рублей вложено в инфраструктуру города. Еще более пяти миллиардов рублей составила сумма внебюджетных социальных инициатив. Причем, подавляющее большинство этих средств, включая внебюджетные, освоено за последние три года. В городе появились современные транспортные узлы и дороги, жилые микрорайоны, детские сады, школы, спортивные площадки, дворцы спорта и дворцы культуры, обновленные парки и скверы. Все эти



За четыре года 7000 омичей переехали из аварийного жилья в современные многоквартирные дома, в основном в микрорайоны «Амурский» «Амурский-2»

объекты подтверждают, что произошел существенный сдвиг в решении жизненно важных для города-миллионника проблем.

Что, по-моему, наиболее важно – при подготовке к 300-летию города мы ощутили мощную поддержку бизнеса, общественников, простых горожан. И надеемся,

что это взаимодействие будет продолжено. Со своей стороны считаем необходимым сделать упор на дальнейшее развитие территорий, социальную сферу, ремонт дорог. Совокупность наших действий обязательно приведет к положительному результату – развитию удобной, комфортной городской среды».

В ходе обсуждения перспективных планов по формированию в Омске комфортного городского пространства Вячеслав Дворников подчеркнул: «Мы планируем принять самое активное участие в новом национальном проекте «ЖКХ и городская среда». Уже в следующем году на конкурсной основе муниципалитеты смогут получить в общей сложности 20 миллиардов рублей. С учетом мнений омичей, в том числе высказанных на форуме, приоритетом благоустройства городских территорий может стать асфальтирование межквартальных проездов и дворов; устройство пешеходных дорожек и тротуаров; развитие системы уличного освещения; проведение работ по озеленению в соответствии с принципами современной зеленой архитектуры и ландшафтного дизайна».

Владимир Викторов

МЕЖДУ ТЕМ

В период подготовки к юбилею города в Омске благоустроено 12 крупных городских скверов и парков, успешно реализовано более 240 социально значимых инициатив при участии коллективов предприятий, индивидуальных предпринимателей, общественных организаций и жителей.

ЯРКИЕ СОБЫТИЯ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

В этом году Омск отметил трехсотый день рождения. Готовиться к этой дате город начал заранее. Сегодня мы вспоминаем самые главные события, предшествовавшие праздничному 2016 году.

Дороги

Во время подготовки к юбилею города с 2008 года в Омске построено 24 крупных объекта: семь автомобильных дорог, две транспортные развязки. Площадь дорог общего пользования, отремонтированных в 2013–2016 годах составила 1,5 млн кв. м. Новое асфальтобетонное покрытие в 2016 году получили 57 городских дорог.

В Центральном округе в этом году отремонтирована 21 автомобильная дорога

Благоустройство и озеленение

Каждый год ко Дню города администрация округа вместе с социальными партнерами дарит омичам новую зону отдыха для всей семьи. В этом году силы были сосредоточены на центральной части города – сквере имени 30-летия ВЛКСМ.

Здесь было высажено около 600 деревьев, построен водопровод, отремонтированы линии наружного освещения, установлено шесть дополни-

также высажено около 60000 цветов.

Кроме того, в рамках благотворительной акции Ротари-клуб «Омск-Достоевский» установил детскую площадку «Солнечный круг», предусмотренную, в том числе, и для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Можно сказать, что в этом году старейший сквер города обрел новую жизнь, и сегодня является одним из любимых мест отдыха омичей.

В 2017 году комплексное благоустройство территории ждет один из отдаленных микрорайонов – Загородный. Это обусловлено тем, что в следующем году исполнится 25 лет территориальному общественному самоуправлению. Первым был образован КТОС «Загородный».

Полезные проекты

Четвертый год подряд на территории округа реализуется проект «Город-сад». Осуществлению идей активистов КТОС помогают социальные партнеры: предприятия и организации, депутаты и управляющие компании. В этом году для благоустройства шестнадцати территорий было привлечено 940 тыс. рублей.

Кроме того, в 2016 году городская конкурсная комиссия по разработке и выполнению общественно полезных проектов поддержала шесть идей общественников Центрального округа на общую сумму 830 тысяч рублей. Победи-



Новая жизнь старейшего сквера

телями стали КТОСы «Молодежный», «Амурский-1», «Центральный-7», «Загородный», «Первокирпичный» и «Центральный-8». В результате реализации проектов на территории округа появились новые детские и спортивные площадки, зоны отдыха.

Спортивные достижения

В уходящем году проведено 22 спортивных мероприя-

тия. В них приняли участие более 2 300 человек.

За последние четыре года на территории округа построено семь хоккейных площадок, установлено десять спорткомплексов, два детских игровых комплекса, построены футбольный мини-стадион, теннисный центр «Омская звезда» и «Вело-центр».



Открытие крытого манежа при школе № 77

общей площадью почти 270 тысяч кв. м. На 30 участках улично-дорожной сети обустроены и отремонтированы тротуары и пешеходные дорожки (общая площадь 12 тысяч кв. м.).

тельных опор линии наружного освещения, оборудована детская площадка, выполнен ремонт ступеней входной группы сквера, на центральной площади уложена плитка, реконструированы дорожки, а



Активисты КТОСа «Первокирпичный» каждый год становятся победителями конкурса грантов

ЛУЧШИЕ ОМИЧИ НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЯМИ

В администрации Центрального округа состоялась торжественная церемония вручения памятных медалей им. С.И. Манякина.

В апреле 2016 года по инициативе старейшин Автономной некоммерческой организации содействия объединению омичей «Омское землячество» и сына Сергея Иосифовича Манякина – Александра учрежден Фонд развития Омской области имени С.И. Манякина. Одним из направлений его деятельности является награждение памятных медалями имени Сергея Манякина жителей региона, внесших значительный вклад в развитие Омской области. Этой почетной награды удостоены люди самых разных профессий и возрастов. Их всех объединяет активная жизненная позиция и преданность своему делу.

К награждению памятной медалью в Центральном округе были представлены 19 человек. Среди них ветеран труда Алексей Мороз, ученик специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната № 15 Михаил Петренко, директор Омского областного колледжа культуры и искусства Ирина Лахтина, художник Александр Перминов, литератор Сергей Денисенко, поэт Валентина Ерофеева-Тверская и другие.

«Сергей Иосифович Манякин – легендарный деятель советской эпохи, – отметил глава Центрального округа Сергей Дмитриенко. – Это руководитель, при котором Омская область получила



Медали им. С.И. Манякина получили 19 жителей округа

мощный виток развития. Наш регион процветал, потому что Сергей Иосифович уважал и ценил людей труда. В свое время и мне посчастливилось быть частью его команды. Вручение памятных меда-

лей имени Манякина в год 300-летнего юбилея Омска – дань уважения этому выдающемуся человеку и незабываемое событие для каждого, удостоенного чести получить эту награду».

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

МИСС ЛЕСНАЯ КРАСАВИЦА

Активисты КТОСов примут участие в конкурсе «Лучшая дворовая Ёлка-2017».

22 декабря в 14.00 жителей Амурского поселка ждут на улице 14-я Амурская, где состоится праздничное мероприятие с конкурсами, эстафетами для детей и взрослых. Также будет организовано катание на лошадях и ароматное чаепитие с блинами и пирогами. Всех участников мероприятия ждут новогодние сувениры: брелоки, магниты, маски, украшения для



Праздник во дворе – повод подружиться с соседями

ёлки. Праздник состоится в рамках проведения конкурса в номинации «Лучшая дворовая Ёлка на территории частного сектора».

А уже в 15.00 городская конкурсная комиссия посетит КТОС «Центральный-3». Об-

щественники этого комитета участвуют в номинации «Лучшая дворовая Ёлка на территории сектора многоэтажной застройки». Во дворе дома № 147 по ул. Декабристов, будет организован праздник «Новогоднее чудо». На придомовой

территории уже построены снежные фигуры, горка, залит каток. Во дворе развешаны новогодние праздничные украшения. Гости праздника смогут принять участие в конкурсе на лучшую елочную игрушку, а также согреться горячим чаем из самовара.

Финальное мероприятие дня в номинации «Лучшая дворовая Ёлка на отдаленной территории» состоится в микрорайоне Загородный у дома № 36. Здесь установлена новогодняя ель, украшенная игрушками, изготовленными учащимися школы № 103. Фасад дома украшен гирляндами. Для жителей микрорайона подготовлено театрализованное представление, им также будет предложено поучаствовать в конкурсах и забавах. Победителей конкурсов на лучший костюм и лучшую новогоднюю игрушку ждут призы.



Победительница фестиваля Юлия Величко

В этом году литературное состязание было посвящено 300-летию Омска, поэтому в необычном облике предстали и сами победители фестиваля. Например, Тимофей Ляпичев – в образе Врубеля, Юлия Величко примерила костюм Любочки, а Екатерина Золотых – платье с принтом драматического театра.

Литературный фестиваль проводился по трем номинациям: художественное чтение, авторское исполнение музыкального произведения об Омске и авторское исполнение литературных произведений: проза, поэзия, эссе.

«Приятно отметить, что новые имена, которые нам удастся открыть благодаря нашему фестивалю, затем звучат на других конкурсах и находят признание на более высоком литературном уровне», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Центрального округа Олеся Гаврилова.

КСТАТИ

В борьбе за главный приз борются три комитета территориального общественного самоуправления Центрального округа: «Амурский-1», «Центральный-3» и «Загородный».

МОЛОДЕЖЬ



Глава округа Сергей Дмитриенко (слева) награждает победителя

ПОЕДИНОК ЭРУДИТОВ

Интеллектуальная игра «Эрудит» среди студенческой и рабочей молодежи стала визитной карточкой Центрального округа.

В интеллектуальных состязаниях приняли участие более 30 команд. В финал вышли команды библиотечного техникума, промышленно-экономического колледжа, техникума мясной и молочной промышленности, молодежного совета ДК им. Баранова и техникума же-

лезнодорожного транспорта. В этом году темы вопросов для участников игры касались 300-летней истории Омска, юбилея Ф.М. Достоевского (195 лет со дня рождения) и Года российского кино.

В городском финале победу одержала команда ДК им. Баранова.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина. Фото: Г. Балашенко, В. Морозова.